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教育委員会議事録  
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会議に付した事件  

 

（議案）  

議案第 5 0 号  杉並区立神明中学校改築給排水衛生設備工事の請負契  

約の締結について  

         （区議会提出議案に関する意見聴取）  

議案第 5 1 号  杉並区立済美教育センター及び併設２施設増築その他  

電気設備工事の請負契約の締結について  

（区議会提出議案に関する意見聴取）  

議案第 5 2 号  令和６年度杉並区一般会計補正予算（第４号）  

（区議会提出議案に関する意見聴取）  

議案第  5 3  号   杉並区立図書館条例の一部を改正する条例の施行期日  

を定める規則  

 

 

 

（報告事項）  

  （１）杉並区立学校教育情報化基本方針の策定について  

  （２）学校運営協議会委員の任命について  

  （３）杉並区教育委員会共催・後援名義使用承認について  
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教育長  それでは、定刻になりましたので、ただいまから令和６年第 1 4

回杉並区教育委員会定例会を開催いたします。  

  では、本日の会議について、事務局より説明をお願いいたします。  

庶務課長  本 日の 議事 録の 署名 委 員 につ きま して は 、 教育 長よ り事 前 に

大川委員との指名がございました。よろしくお願いいたします。  

  本 日の 議 事日 程に つい て でご ざ いま すが 、 議案 が ４件 、報 告 事項 ３

件を予定しております。以上でございます。  

教育長  それでは、本日の議事に入ります が、議案第 5 0号から 5 2号まで

につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 2 9条の

規定 に 基 づく 区 長 から の 意 見聴 取 案 件 と し て 意思 形 成 過程 上 の 案件 と

なっております。  

  したがいまして、第 5 0号から 5 2号までの審議につきましては、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第 1 4条第７項の規定により非公

開としたいと思いますが、異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、そのようにいたします。  

  そ れで は 、ま ず 他 の議 案 の審 議 を行 いま す ので 、 事務 局か ら 説明 を

お願いいたします。  

庶務課長  それでは、日程第４、議案第 5 3号「杉並区立図書館条例の一

部を 改 正 する 条 例 の施 行 期 日を 定 め る規 則 」 を上 程 い たし ま す 。 私 か

らご説明を申し上げます。  

  区では杉並区立施設再編整備計画に基づきまして、築 5 5年を超えて

老朽化が進んでいる高円寺図書館を整備し、移転することといたしまし

た。このことに伴いまして、杉並区立図書館条例の別表に規定しており

ます、高円寺図書館の位置を変更する等の必要があるため、杉並区立図

書館条例の一部を改正する条例を令和６年３月に公布したところでござ

います。  

  この一部改正条例の附則におきましては、条例の施行期日を公布の日

から起算して１年６月を超えない範囲内において教育委員会規則で定め

る日から施行する日と定めてございまして、この度移転後の高円寺図書

館の開館時期が決定したことから施行期日を定めるため、この規則を制

定するものでございます。  

  それでは、規則の内容につきましてご説明申し上げます。  
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  議案の２ページをご覧ください。杉並区立図書館条例の一部を改正す

る条例の施行期日を令和７年４月１日と定めてございます。附則でござ

いますが、この規則は公布の日から施行することとしており、本日の公

布を予定してございます。なお、杉並区立図書館条例の改正内容につき

ましては、議案の最後に添付しております新旧対照表をご覧ください。  

  以上で説明を終わります。議案の朗読は省略をさせていただきます。  

  それでは、ただいまの内容につきまして、何かご意見、ご質問などご

ざいましたらお願いいたします。  

  よろしいでしょうか。それでは、ないようでございます。教育長、議

案の採決をお願いいたします。  

教育長  それでは、採決を行います。議案第 5 3号につきましては、原案

のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 5 3号につきまして

は原案のとおり可決といたします。  

  それでは、続きまして報告事項の聴取を行います。事務局より説明を

お願いいたします。  

庶務課長  それでは、報告事項１番、「杉並区立学校教育情報化基本方針

の策定について」、ご説明を申し上げます。  

学校 I C T担当課長  資料をご覧ください。「杉並区立学校教育情報化基本

方針 の策 定 につ い て」 とい う こと で ござ いま す が、 区 にお きま し ては 、

令和元年の国が掲げた G I G Aスクール構想に基づきまして、１人１台 パ

ソコ ン の 整備 を は じめ 、 区 の総 合 計 画・ 実 行 計画 及 び 教育 ビ ジ ョン 推

進計 画 な どで 学 校 教育 情 報 化に 関 す る取 組 内 容に つ い て計 画 化 して ま

いり ま し た。 学 校 教育 の 情 報化 の 推 進に 関 す る施 策 の 総合 的 か つ計 画

的な 推 進 を図 る た めに 、 改 めま し て 下記 の と おり 「 杉 並区 立 学 校教 育

情報化基本方針」を策定したところでございます。  

  内容を以下に書いてございます。まず１番、方針の位置づけでござい

ますが、既存の区の総合計画・実行計画並びに教育ビジョン推進計画で

示されております、各種学校教育情報化に関する計画内容につきまして、

法律で規定されております、市町村学校教育情報化推進計画として、改

めて取りまとめて整理をしたという内容になってございます。  

  対象期間につきましては、令和６年度、一部の事業につきましては８
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年度まで計画化されているものがございますので、その対象期間として

まいります。  

  方針内容でございますが、別紙１、横型のＡ３の資料をご覧いただき

たいと思います。 現在計画されている取組を学びの D X、校務の D X、個

別・情報の D Xというような形で、大きく３つの柱に整理をしました。

そして、その基盤となります環境整備計画、更にはセキュリティ対策で

取り組む内容を踏まえた方針として整理したものでございます。  

  個々の中ですと、別紙２以降に 、各 D Xの内容がポイント的に記され

ております。概要だけ申し上げます。学び・授業の D Xの中には、個別

最適な学びと協働的な学びを一体的に充実させるということで、各種デ

ジタル教材などを使った学習の取組内容が示されているものでございま

す。  

  裏面の方にいきまして、デジタル教科書などの活用も、引き続き英語、

算数・数学などで一部導入していくという内容でございます。  

  また、教員向けの研修も更に支援を充実させてまいります。  

  次に、校務の D Xとして、働き方改革の推進という副題で示してござ

いますが、学校ネットワークシステムの再構築ということで、教員が今

２台持っているパソコンを１台に統合して、改めてシステムを構築し直

すという内容でございます。  

  さらにその裏面にいきまして、学校庶務事務システムの導入というこ

とで、現在紙でやっております出勤簿や旅費等の申請については、今後

パソコンなどを活用して、システムを積極的に導入していくというもの

でございます。  

  次に個別・情報の D Xとして、電子情報の発信の強化ということで、

現在多くの保護者がスマートフォンを使っておりますので、情報の電子

的な配信に引き続き取り組み、さらには会議・連絡手段についても、こ

れらのものを活用していくというものでございます。  

  また、いじめや自殺、不登校の対応ということで、タブレットを活用

して、そういった対策も充実をしていくというメニューもそこで示させ

ていただいております。  

  環境整備というところで、インフラの整備・セキュリティの対策とい

たしまして、どうしても個人情報については非常に重要な観点がござい

ますので、速度など環境の整備とともに、個人情報の流出などのセキュ
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リティ対策にもしっかり取り組みます。  

  さらには、子ども自身のセキュリティ学習の強化という形で充実を図

っていって、スキルの向上を図っていくというものが柱で示してあるも

のでございます。  

  雑駁でございますが、以上で基本方針の内容についての説明を終わら

せていただきます。  

  それでは、ただいまの内容につきまして、何かご意見、ご質問がござ

いましたら、よろしくお願いいたします。  

對馬委員  個 人・ 家庭 との つな が り とい うと ころ で 、 確か コロ ナ禍 の 時

にも 話 題 にな っ た かと 思 う ので す け れど も 、 多く の ご 家庭 、 多 くの 皆

さん が タ ブレ ッ ト を持 っ て いる と 思 いま す け ど、 持 っ てい な い 方も 中

には い ら っし ゃ る 。そ う い う方 々 に 対し て 、 どう い う 措置 を 取 って い

くのか。あるいは、確かコロナ禍の時は W i - F iも貸し出したりしていた

ので は な いか と 思 うの で す が、 そ の あた り は どの よ う にお 考 え なの で

しょうか。  

学校 I C T担当課長  ハード面については私の方からですが、タブレットに

つい ては 、 当然 学 校で 使う 時 には イ ンタ ーネ ッ トに つ なが る環 境 です 。

今、 委 員 から ご 指 摘が あ っ た と お り 、で は 家 に持 ち 帰 った 時 に どう な

るのか。 W i - F iがないというご家庭があるので、今、本当にご指摘があ

ったとおり、コロナ時にもそうでしたけど、 W i - F i機器を一緒につけて、

そう い っ た家 庭 で も家 に 持 ち帰 っ て 学習 が で きる 。 そ う い っ た ハー ド

的な支援はしているところでございます。  

對馬委員  あ りが とう ござ いま す 。 学習 だけ では な く て、 例え ばお 便 り

など も 全 部電 子 メ ール と か で送 る と して い く よう で す け れ ど も 、保 護

者の 方 も スマ ー ト フォ ン を 持っ て い ない と い うご 家 庭 の場 合 に は、 教

育委 員 会 から 貸 与 して い る タブ レ ッ トに 送 る とか 、 そ うい う こ とで 対

応するということですか。  

統括指導主事（清水）  ほと んど 今 、そう いう ご家 庭 はなく なっ てい る

現状 で は ある の で すが 、 ご 家庭 か ら 学校 の 方 へご 連 絡 があ っ た 場合 に

は、紙配布ですとか、今までのもので対応しているところです。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

教育長  確 認な の です けれ ど も、 対 象期 間が 令 和６ 年 度と なっ て いて 、

今後 の 取 り扱 い は 「推 進 計 画の 改 定 ロー リ ン グに 合 わ せて 改 定 を行 う
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もの 」 と なっ て い ます よ ね 。そ う す ると 推 進 計画 の 改 定ま で の 間の 方

針というのは、どんな扱いになるのでしたか。  

学校 I C T担当課長  基本的には基本方針というのは、現行の総合計画と実

行計 画 は それ ぞ れ 計画 期 間 が定 め ら れて い る ので 、 そ れに 沿 う とい う

もの が あ りま す 。 とい う こ とで 、 ８ 年度 ま で とな っ て いる も の があ れ

ば、 そ れ に沿 う と いう こ と にな り ま すけ ど 、 実は 総 合 計画 、 実 行計 画

のロ ー リ ング は 昨 年度 前 倒 し で 行 わ れた と こ ろが あ っ て、 今 後 も毎 年

何ら か の 改定 が 行 われ る 可 能性 が あ りま す の で、 そ れ を踏 ま え て必 要

な改正はその都度行うという形で考えているところでございます。  

庶務課長  ほかには。  

伊井委員  こ のよ うに 、 ３ つの 形 に 分け て 整 理い た だ き、 また 計画 と し

て打ち出していただき、ますます杉並の教育の D Xが進むといいなと思

います。  

  ３点ほど質問させていただきたくて。以前、運動会の時に校長先生と

お話ししたら、タブレットが不足していてなかなかタブレットを使った

授業に着手できていないというお話を伺って、その後どうなったかとい

うことをお伺いしたいのと。  

  それから、個別最適というところはとても大事なところだと思うので

すけれども、具体的に今回はそこをお聞きするのが難しいかなと、まだ

これが打ち出されたばかりですので、どういう感じで進んでいるかはま

た都度都度お伺いしたいと思いますが、例えば今回夏休みの宿題とかで、

タブレットを使った形とかで取り組んだ学校があるのかどうか、まだ夏

休みは終わっていないですけれども、もし把握できていたら教えていた

だけたらなと思います。  

  それから、校務のことでこういうふうに進んできて、先生方の働き方

改革につながっていけばいいなと本当に心から願うところですけれども、

新しいシステムなどが導入された時に、研修とかでご対応いただくと思

うのですが、それは日常の先生方の業務の中で可能な範囲で進めていか

れるのかというところは、教えていただけたらなと思います。  

  この３点を教えていただけたらと思います。お願いします。  

学校 I C T担当課長  私からは１番目の、タブレットの不足というお話が出

まし た。 多 分こ の 不足 とい う のは 、 全員 １人 １ 台入 っ てい るの で すが 、

故障 だ と かが あ っ た場 合 に は、 例 え ば年 度 更 新で 学 校 に 一 旦 戻 して も
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らっ て 、 次に 入 っ てく る 新 １年 生 に 渡す と い うこ と を して い る ので す

が、 そ の 時に 学 校 によ っ て は非 常 に 故障 率 が 多い 学 校 があ っ て 、年 度

末に 出 し たは い い けど 、 そ れが 戻 っ てく る の が 、 実 は 大量 の 修 理と い

うこ とで ２ か月 、 ３か 月か か って し まっ たと い うこ と がご ざい ま し た 。

本当 に ご 迷惑 を お かけ し た とい う と ころ で は 、実 は 午 前中 に も 校長 会

があって、謝罪をしたところでございます。  

  その対策としては、予備機の数が必要だというのがまずあります。た

だし、予備機については当然財政的なものを伴いますので、我々だけで

は決められません。ただし、文科省の定めている予備率というのが示さ

れておりまして、少しそこが高くなって来年度は 1 5％くらいを予備機

として活用するという前提の補助のスキームになっているものですから、

一応その分である程度確保できると。  

  具体的にいうと、現在の予備機よりも倍くらいの数にはなるのですが、

実はそれでも足りない学校が場合によっては出てくるというのもありま

す。今年ちょうどタブレットを買い替える時期となりますので、何千台

と買い替えても、まだ使える物がありますので、それを少しストックし

ておいて、そういった物をもしもの場合には使うということで、現場の

方があまり混乱しないような手だてをいろいろ考えているところでござ

います。  

統括指導主事（清水）  ２点 目の 夏 休みの 宿題 で活 用 してい る学 校は 、

具体 的な 学 校名 は 申し 上げ ら れな い ので すけ れ ども 、 聞い てお り ます 。

「ド リ ル パー ク 」 です と か 、そ う い った も の で出 し た り、 あ と いい と

ころ が 、 タブ レ ッ トで や る と教 員 の 方が 夏 休 みの 途 中 でも 確 認 がで き

たり す る ので 、 そ うい う 情 報は 入 っ てお り ま すの で 、 取 り 入 れ てい る

学校はあります。  

  それから、３点目の新しい端末の研修ですね。まず電子黒板の研修に

関しては、学校 I C T担当の方で夏休み中にやっていただいております。

あとは継続的に行っている「ロイロノート」の活用などについては、希

望者ですね。是非授業の中で使ってみたいとか、もう少しできるように

なりたいという希望者に対して、来ていただいてやったり、もしくは学

校の方から訪問を要請していただいて、訪問型の研修でやっているとい

うことで、なるべく先生方の負担を減らしたいというのは、我々も同じ

気持ちでやっております。以上です。  
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伊井委員  あ りが とう ござ いま す 。 前向 きに 進め て い ただ ける のか な と

思って、ありがたく思っております。  

  教科書の採択をした時に、デジタルの部分が随分進んでいるなと感じ

ましたので、本当に子どもたちの学びに、また先生方のいろいろな授業

を充実した形で進めるにも、上手に使いながら、また、よかったことを

区の中で共有できるという形、その仕組みはすごく大事かなと思います

ので、そのあたりもご検証いただけたらと思います。よろしくお願いい

たします。  

  ありがとうございました。  

統括指導主事（清水）  実は各校１人、 I C T活用リーダーとなっている教

員が お り まし て 、 その 集 ま りが あ り ます の で 、そ こ で 各校 の よ い取 組

を情 報 共 有す る と 今年 度 は させ て い ただ い て おり ま す 。今 後 と もよ ろ

しくお願いいたします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

前田委員  先 ほど の宿 題の 件、 私 は まだ 娘が ６年 生 で すけ れど も、 ま さ

に「ミライシード」で宿題が出ていて、 A Iでやるので間違えると類似

問題 が 出 てき て 、 正解 す る まで 結 構 出て く る とい う の があ り ま して 、

すごいなと思いました。よく横で私も見させてもらって、「あ、この子

はこ こ が 難し い の だな 」 と いう の も 、 す ぐ 答 えが 出 ま すの で 、 音も 出

るので、自分の苦手がよく分かるのですね。「ピンポン」とか「ブー」

とか い う ので す け ど。 そ れ も見 さ せ ても ら い まし て 、 いろ い ろ 活用 が

でき て い るな と い うの が 分 かり ま し たし 、 あ と自 由 研 究な ど も 「ロ イ

ロノ ー ト 」で 仕 上 げた り も して い た ので 、 本 当に 子 ど もた ち に とっ て

はい ろ い ろな 表 現 方法 が あ ると い う こと が 普 通の こ と にな っ て きて い

るな と い うの を 今 、手 に と って 感 じ なが ら 見 てお り ま す。 本 当 にこ れ

は皆 様 の 取組 の 成 果だ な と 思っ て お りま す の で、 引 き 続き お 願 いし た

いなと思っております。  

  もう１つが、確認にはなるのですけど、今、学校教育情報化基本方針

があるのですけど、これは実行計画があって、推進計画があって、その

下にある計画だという位置づけで合っていますか。  

庶務課長  区 の中 です と、 区の 総 合 計画 とい うの が ま ず大 きい 計画 。 そ

の下 に 実 行計 画 と いう 、 個 別に 具 体 的に や る 計画 が あ ると 。 教 育ビ ジ

ョン 推 進 計画 は 教 育に 関 す る取 組 な どを 別 立 てで 、 区 長部 局 と は独 立
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して ビ ジ ョン 計 画 とい う の を作 っ て いる 。 当 然相 互 の 関係 性 は ござ い

ますけれども。  

  これらのいろいろな計画の中に、それぞれ I C Tの関係が入っているの

ですが、一応法律だとそれを一本化したような情報化推進計画を努力義

務で作りましょうというのがあり、検討をしたところ、計画がいろいろ

ある中で更に計画を作るのはいかがかというのがあったので、既存の計

画を整理してまとめた物をこういった一覧表にして、これを基本方針と

定めて、そしてそれを法律で規定された情報化推進計画としてみなすと

いうものです。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 そう する と教 育 に 関し ては 、実 行 計

画の 下 に 情報 に 関 して こ の 計画 が あ るけ れ ど も、 そ う では な い 部分 も

あるというところなのですか。  

庶務課長  総合計 画とい うの はい ろ いろな 施策 があ り ます。 実行 計画 も 。  

前田委員  そ の実 行計 画が もう 少 し 具体 的に なっ て 、 その 中の 教育 に 関

したものを切り出して作ったのが今回のですか。  

庶務課長  そうですね。情報化に関するものを抜き出しました。  

前田委員  分かりました。ありがとうございます。  

  これを以前見せていただいた時に、これは誰が見ながらやるのかなと

いうのを、例えば現場の先生たちは多分ここを見ないのではないかなと。

現場の先生も、教育委員会も含めて、子どもたちがどういう姿で学んで

いくことを目指していくのかということが、もう少し分かりやすいとい

いのかなと思った時に、加賀市の教育ビジョンを見てみたら、「 B e  t h e  

P l a y e r 」 と 書 い て あ っ て 。 自 分 が 「 P l a y e r 」 に な る の だ と い う 一 言

の中に、子どもたちがどんな学びをしていくか、今までのような一斉の

授業ではなく、クラスで子どもたちが輪になって学び合うみたいな絵が

あったりしまして。  

  いわゆる杉並区が目指している「個別最適な学び」というものが、同

じものを目指していると思うのですけれども、それが絵になって描いて

あって、「こういうクラスになったらすてきだな」と思ったりした部分

もありまして。そういうものを先生も一緒に、そして区民の方も一緒に、

学校はこんなふうになっているのだなというのが見える物があるといい

なと思いながら見ておりました。  

  そういう部分を、今すぐというよりは、皆さんで、ビジュアルで分か
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るような物が出てきているといいなと思ったりするのですが、私が知ら

ないだけなのか、今、そういうものはあったりするのですか。  

庶務課長  一 応、 今回 これ で方 針 が 定ま って 、 教 育 委 員へ 報告 させ て い

ただ い て 、こ の 後 、学 校 を 中心 に こ うい っ た 計画 を 定 めま し た と い う

こと は 当 然周 知 し 、そ の 中 で各 教 員 に も 見 て いた だ く とい う の はあ り

ます が 、 対区 民 に つい て も 、ホ ー ム ペー ジ な どに も 記 載し て 、 広く 区

民に 周 知 する 。 目 立つ よ う な と こ ろ でで き る かは 別 な ので す け ど、 一

応ホームページでは周知を考えているところでございます。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 是非 皆様 、お 時 間 のあ る時 に、 加 賀

市が す ご くす て き な絵 を 描 いて い ま すの で 見 てい た だ いて 、 こ うい っ

たも の が 区報 の ト ップ に あ った ら イ メー ジ が ビジ ュ ア ル化 さ れ てい い

なと 思 っ たり し た ので す け ど、 杉 並 の教 育 を 皆さ ん に 知っ て も らう と

いう か 、 方向 性 を 皆で 共 有 する た め にそ う い うも の が でき た ら なと 思

っての意見でした。以上です。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。大川委員。  

大川委員  私からは情報の D Xについて感想なのですけれども、杉並区は

「 t e t o r u」というアプリで、学校のお子さんたちとか保護者向けに配

信しているのを私も拝見していて、教育委員会からもお知らせ B O Xで結

構定 期 的 、頻 繁 に 情報 発 信 して く れ てい る も のも 、 今 まで プ リ ント ベ

ース で は こん な に 得ら れ な かっ た 情 報だ な と いう の は とて も あ りが た

く思っているところです。  

  あとちょうど、いじめ・自殺・不登校対応の充実と計画に書いてあり

ますが、その他の一般的なサイトを見ても、不登校児童とかいじめ対策

の相談の窓口を、分かりやすい感じで情報発信しているところもあろう

と思うので、そういったものもどんどん取り入れてほしいなと思うとこ

ろです。  

  特にこれから夏休み明けの時期で、また学校にお子さんたちがちゃん

と戻ってこられるのかというところは、保護者もお子さんも先生も不安

な時期だと思いますので、ちょうどこのタイミングにまた お知らせ B O X

を通じてでも、たくさんの情報を流していただけるといいかなと思いま

した。よろしくお願いします。  

庶務課長  あり が とう ご ざい ま す 。「 t e t o r u 」の 活 用と い うこ と で 、 今

まで プ リ ント で 、 紙で 配 る とい う こ とを し て いた の で すが 、 な かな か
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それ が 教 員の 負 担 にな る 、 学校 の 負 担に な る とい う と ころ で 、 なる べ

く電 子 で とや っ て い る の で すが 、 逆 に送 る 情 報の 量 が 大量 に な って い

るも の で すか ら 、 中に は な かな か 情 報に 気 が つき に く いだ と か 、チ ラ

シの 配 布 など を お 願い さ れ た団 体 か ら「 去 年 より も 申 し込 み が 芳し く

ない 」、「 み んな プ リン トだ と 見て く れた のだ け ど電 子 だ と 見て い ない

ので は な いか な 」 とい う よ うな 声 も ある の で すが 、 な るべ く 学 校の 負

担を な く しな が ら 、な お か つ気 軽 に 保護 者 の 方に も 見 たい 時 に 情報 を

自ら 取 り 出せ る よ うに と い うこ と で 導入 し て いる も の です か ら 、そ の

辺は引き続き P Rしてまいりたいなと思っているところでございます。

ありがとうございます。  

  何かあと済美の方でコメントがあれば。  

統括指導主事（加藤）  今ま でで す と、や はり こち ら から相 談先 の一 覧

を学 校 に 送っ て 、 学校 が そ れを 紙 で 印刷 し て 、そ れ を また 各 子 ども た

ちを 通 し て、 子 ど もた ち に も 、 あ と は家 庭 に も紙 で 配 付す る と いう 手

段しかありませんでした。  

  それ以外にはホームページにアップしてそこを見ていただくですとか、

そういった方法しかなかったところを、直接子どもたちが必要な時に見

て、また長期休業に入る前、長期休業が終わる直前、それだけではなく

定期的にそうした一覧というのは変わった際に更新していってアップし

ているような状況ですので、本当に子どもたちが必要と思った時に見ら

れる場所、その情報が得られる場所にあるというのはすごく大きいこと

です。  

  加えて、いろいろな幾つかの選択肢の中で、「ここにかけてみよ う」

ですとか、そういったことができるこの状況というのはとてもいいので

はないかなと考えています。今、申し上げましたように、情報が更新さ

れた場合、またそういった相談先が幾つか新設された場合ですとか、小

まめに情報提供していきたいと思っております。  

大川委員  そ うい った 情報 の窓 口 を 広く 設け ると い う とこ ろは 本当 に 大

切だ と 思 いま す し 、い じ め や不 登 校 とか 虐 待 を受 け て いる お 子 さん た

ちだ と 、 親御 さ ん に相 談 し てど こ か につ な い でほ し い とい う こ と自 体

がな か な か難 し か った り 、 電話 を か けよ う に も携 帯 を 持っ て い ない と

か、 1 0円玉がないということもあると思いますから、手元のタブレッ

トな ど で 相談 で き る窓 口 と かそ う い った も の があ る と いい か と 思い ま
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すので、是非これからも取り組んでいただきたいと思います。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。  

  では、ないようでございますので、報告事項の１番につきましては質

疑を終了させていただきます。  

  続きまして報告事項の２番、「学校運営協議会委員の任命について」、

学校支援課長からご説明申し上げます。  

学校支援課長  私 から は杉 並区 学校 運営 協議 会規 則の 規定 に基 づく 学 校

運営協議会委員の任命についてご報告いたします。  

  今回任命されるのは小学校１校、１名となっております。任期は令和

６年９月１日からの２年間となります。  

  私からの報告は以上です。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明に つき まし て 、 何か ご意 見、 ご 質

問が ご ざ いま し た らお 願 い いた し ま す。 い か がで し ょ うか 。 よ ろし い

ですか。  

  それでは、特にないようでございますので、質疑の方は終わらせてい

ただきます。  

  続きまして、報告事項の３番、「教育委員会共催・後援名義使用承認

について」、生涯学習推進課長からご説明申し上げます。  

生涯学習推進課長  私 から は令 和６ 年７ 月 分 の杉 並区 教育 委員 会共 催・

後援名義使用承認についてご報告いたします。  

  ７月分の合計は全体で 2 8件でございました。定例、新規の内訳は、

定例が 2 6件、新規が２件でございます。共催、後援の内訳は、共催が

５件、後援が 2 3件となってございます。  

  私からは以上です。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明内 容に つき ま し て、 何か ご意 見 、

ご質 問 が ござ い ま した ら お 願い い た しま す 。 いか が で しょ う か 。よ ろ

しいでしょうか。  

  それではないようでございますので、報告事項の聴取につきましては

これで終了とさせていただきます。  

教育長  そ れで は 、冒 頭に 決 定い た しま した と おり 、 ここ から は 非公 開

で審議をさせていただきます。  

  その前に、庶務課長、連絡事項がございましたら、どうぞ。  

庶務課長  次 回の 教育 委員 会定 例 会 につ きま して は 、 議会 のス ケジ ュ ー
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ルの 関 係 から 日 程 を変 更 さ せて い た だき ま し て、 ９ 月 ４日 水 曜 日、 午

後２時からを予定しております。どうぞよろしくお願いいたします。  

教育長  それでは改めまして、議案の審議を行います。  

  庶務課長、お願いいたします。  

庶務課長  それでは日程第１、議案第 5 0号「杉並区立神明中学校改築給

排水衛生設備工事の請負契約の締結について」を上程いたします。  

  学校整備課長からご説明申し上げます。  

学校整備担当課長  それでは、議案第 5 0号につきましてご説明申し上げ

ます。  

  本件は老朽化した校舎の更新及び教育環境の向上などのため、杉並区

立神明中学校を改築するものでございます。今回、給排水衛生設備工事

につきましては、一般競争入札により落札した建設共同企業体と請負契

約を締結するものでございます。契約の金額、契約の相手方等につきま

してはお手元の議案に記載のとおりでございます。  

  なお、資料といたしまして、建物平面図等を議案第 5 0号に添付して

ございますのでご覧ください。資料の１は案内図で、工事場所につきま

しては南荻窪二丁目 3 7番 2 8号でございます。おめくりいただきまして、

資料の２番、給排水衛生設備工事の工事概要でございます。資料の３が

配置図、資料の４から６までが各階の平面図となってございます。  

  以上で説明を終わります。議案の朗読は省略させていただきます。よ

ろしくお願いいたします。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明に つき まし て 何 かご 意見 、ご 質 問

がご ざ い まし た ら お願 い を いた し ま す。 い か がで し ょ うか 。 よ ろし い

でしょうか。  

  それでは、ないようでございます。教育長、議案の採決をお願いいた

します。  

教育長  それでは採決を行います。 議案第 5 0号につきましては、原案の

とおり可決して、異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 5 0号につきまして

は、原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きまして日程第２、議案第 5 1号「杉並区立済美教育センタ

ー及 び併 設 ２施 設 増築 その 他 電気 設 備工 事の 請 負契 約 の締 結に つ いて 」
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を上程いたします。  

  特別支援教育課長からご説明をいたします。  

特別支援教育課長  私からは議案第 5 1号につきましてご説明申し上げま

す。  

  本件は済美養護学校の児童生徒数が増加していることへ対応するため、

済美養護学校中学部を改修増築後の済美教育センター内に移転すること

で、済美養護学校の教育環境の整備を図るものでございます。  

  今回、電気設備工事につきまして、一般競争入札により落札した事業

者と請負契約を締結するものでございます。契約の金額、契約の相手方

等につきましてはお手元の議案に記載のとおりでございます。  

  なお、資料といたしまして建物平面図等を添付してございますのでご

覧 くだ さ い 。資 料 １ は案 内 図 で、 工 事 場所 は 杉 並区 堀 ノ 内 二 丁 目 ５番

2 6号でございます。資料２は電気設備工事の工事概要でございます。

資料３は全体の配置図でございます。資料４から７までは各階平面図で

ございます。  

  以上で説明を終わります。議案の朗読は省略させていただきます。よ

ろしくお願いいたします。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明に つき まし て 、 何か ご意 見、 ご 質

問がございましたらお願いいたします。  

教育長  分 かれ ば でい い の で すけ れ ども 、資 料 ２で 、 発電 設備 で ディ ー

ゼル 発 電 装置 と い うの が あ る よ う な ので す が 、一 般 的 にこ う い う も の

はあるものなのかというのが分かれば教えていただけますか。  

学校整備担当課長  普 通の 学校 です と、 いわ ゆる 震災 救援 所の 機能 を持

ちますので、約 7 2時間そこで避難ができるような形で、電源の供給と

いう意味でディーゼル発電設備というものを設けております。  

  ただ、今回の済美教育センターにおきましては、震災救援所機能を持

っている設備ではないのですけど、当然震災時等におきまして、必要最

低限の電源を確保するという意味でも今回こういった設備を設けている

ところでございます。  

教育長  では、 こ のセン ター につ い て は新 設と いう こ とにな る の です か 。  

学校整備担当課長  はい。たしか新設であったと思います。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

前田委員  既 にこ れま での お話 で 出 たか もし れな い の です けど 、今 回 済
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美養 護 学 校の 人 数 が増 え た と。 ど れ ぐら い 増 えて い る のか と か 、傾 向

とかも含めて教えていただけますか。  

特別支援教育課長  1 0年前、平成 2 6年が小学部、中学部合わせて児童生

徒数 9 7名。学級数が 2 5学級でした。今年度、現在ですと小、中合わせ

て 1 8 1名 、 3 9学 級 というこ とで 倍近 く増えて いる とこ ろです。 この 1 0

年間 で 増 築を ２ 回 、現 施 設 でや っ て いる の で すけ れ ど も、 も う これ だ

けで は 教 室の 確 保 がで き な いと い う こと で 今 回整 備 に 至っ て い ると こ

ろでございます。  

前田委員  ありが とうご ざい ます 。 すごく 増え てい る なとい うと ころ で 、

杉並 区 の 子ど も の 数 は 増 え てい る と 思う の で すけ れ ど も、 そ れ にし て

もこ ち ら の増 え 率 はす ご い なと 思 う ので す が 、こ れ は どう い う 背景 で

増えているのでしょうか。  

特別支援教育課長  実 はこ の済 美養 護学 校、 特別 支援 学校 だけ では なく

て、 や は り特 別 支 援学 級 、 それ か ら 特別 支 援 教室 、 こ れは 各 学 校に あ

りま す け ど、 こ ち らも 全 体 に増 え て いる と 。 やは り そ のお 子 さ んに 合

った 教 育 とい う と ころ で ご 相談 を 受 けて 、 そ のお 子 さ んの 状 況 に合 わ

せて と い うと こ ろ で か な り 相談 の 方 もこ の 間 増え て い る中 で 、 やは り

こう い う 形で 通 わ れる 方 も 増え て い る の か な と。 こ ん な ふ う に 考え て

おります。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 それ に関 連し て 実 はう ちの 知り 合 い

の中 で も 、特 別 支 援学 級 に 申し 込 み たい と 思 った の だ けれ ど も 、そ の

申し 込 み の期 限 が 、９ 月 に 申し 込 ん でや っ と 来年 入 れ るみ た い な感 じ

で、 そ れ を逃 し て しま う と また そ の 次に な る とい う こ とも 結 構 聞い て

いるのですけど、そこら辺の実態は今、どんな感じですか。  

特別支援教育課長  今 の状 況と しま して は、 まず ４月 、年 度 初 めの 入級

と、 そ れ から ２ 学 期か ら の 入級 、 ２ つに 分 か れて い ま す。 や は りご 相

談い ただ い て、 い ろい ろご 相 談・ 検 査な ども 受 けて 、 その 方に 適 した 、

とい う と ころ で 振 り分 け な ども い た しま す の で、 や は り現 状 と して は

２回に分けてということで入級の方は対応している状況です。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 その 発達 の診 断 を 受け るの もす ご く

時間 がか か った り 、予 約が た くさ ん あっ てと い うこ と もあ った り して 、

すご く 需 要が あ る のだ な と いう こ と を思 っ て いる の で すけ ど 、 そこ に

は今 、 結 構待 ち も あっ た り 、入 れ な いお 子 さ んも い な がら の こ の数 字
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だということですか。  

特別支援教育課長  こ の間 、そ うい う心 理の 検査 をと れる 職員 、会 計年

度職 員 な どに な り ます け れ ども 、 採 用し た り とい う こ とで 、 増 やし て

対応 し て おり ま す 。た だ 、 就学 前 教 育支 援 セ ンタ ー の 中に あ る 検査 室

とか の 兼 ね合 い も あっ て 、 検査 や 相 談を 受 け るの に お 待ち い た だく こ

ともある状況です。  

前田委員  ありがとうございます。  

  今日はメインの話ではないのでこれくらいにしたいと思うのですけど、

需要が増えているということは増築が必要だというところの背景にある

と思っていて、そこの箱だけじゃなくて、ソフトの人材部分等含めて検

討していかなければいけない部分なのかなと思うので、引き続きお願い

したいなと思っております。  

特別支援教育課長  そういう状況もございます。  

  今年度、実は特別支援教育推進計画ということで、令和７年度から９

年度までの数か年の計画を現在策定しておりますので、そういう人材の

ことなども含めて今ちょうど議論しているところですので、またまとま

りましたらご報告させていただきます。  

前田委員  ありがとうございます。よろしくお願いします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

伊井委員  今 回の この こと を 、 と い うこ とで はな く て 、先 ほど の神 明 中

学校 の 件 とか も そ うで し た けど 、 長 寿命 化 の 工事 が 長 引い て い たり と

いう こ と を耳 に し たり し ま すけ れ ど も、 全 区 的に 様 々 なこ う い った 工

事に 関 し て、 入 札 とか で す ごく ご 苦 労が あ っ て大 変 だ と思 い ま すが 、

全体 的な 傾 向と し ては いか が でし ょ うか 。一 時 、 資 材 が足 りな い とか 、

人員 が 足 りな い と かい ろ い ろな こ と があ っ た と思 い ま す。 今 、 全般 的

な傾向を教えていただきたいと思います。  

学校整備担当課長  私 は、 兼務 で施 設整 備担 当課 長も やっ てお りま すの

で、私の方からご回答させていただきます。  

  傾向といたしましては、先ほど委員からお話があったとおり、この間

の物価高騰、労務費の高騰による不調が散見されているという状況でご

ざいます。労務費で申しますと、去年の４月と今年の４月で考えた場合

に、約６％上がっているということもございます。また資材関係におき

ましても、約 1 0％上がっているということもありますので、この間も
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引き続き物価高騰、あるいは労務費の高騰が続いているところでござい

ます。  

  ただ区といたしましても、そういった上昇を見込みまして予算計上の

際には工夫したり、工事を行っているものにおきましても、今回もそう

なのですけど、補正予算でインフレスライド条項の適用というものを行

ってございます。ですから、当然上がった分に対する手当というものも、

しっかり区としても行っておりますので、今後もしっかりと情勢を見な

がら予算化に向けてしっかりやっていきたいと考えてございます。  

伊井委員  本 当に 、大 変な のが ひ し ひし と伝 わっ て く ると いう か、 ご 苦

労が さ れ なが ら 本 当に い ろ いろ な 工 夫と か を 積み 重 ね てや っ て いた だ

いて いる と 思い ま すが 、子 ど もた ち に直 結す る とこ ろ もあ りま す ので 、

どうぞよろしくお願いいたします。  

庶務課長  ほ かに はい かが でし ょ う か。 よろ しい で し ょう か。 それ で は

ない よう で ござ い ます ので 、 教育 長 、議 案の 採 決を お 願い いた し ます 。  

教育長  それでは採決を行います。  

  議案第 5 1号につきましては、原案のとおり可決して異議ございませ

んか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは異議がございませんので、議案第 5 1号につきましては、

原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きまして、日程第３、議案第 5 2号「令和６年度杉並区一般

会計補正予算（第４号）」を上程いたします。  

  私から概要を説明させていただきます。  

  議案の方で、議案第 5 2号の資料をご覧ください。２枚お進みいただ

きまして、補正予算の概要の１ページをご覧ください。歳入歳出予算で

ございますが、事務事業名の欄に記載の３事業について補正額の欄に記

載の金額、これを補正するものでございます。  

  まず表の１番目、高井戸小学校の増築。そして２番目の高円寺図書館

の移転改築について説明いたします。いずれも工事費の増に伴う補正予

算ということになります。理由は共通しておりまして、インフレスライ

ド及び設計変更によりまして、高井戸小学校の増築においては 4 , 7 7 5万

6 , 0 0 0円、高円寺図書館の移転改築につきましては 6 , 7 9 8万 8 , 0 0 0円を

補正予算として計上するものでございます。なお、高円寺図書館の移転
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改築におきましては特定財源として、令和５年度二酸化炭素排出抑制対

策事業費等補助金、地域レジリエンス・脱炭素化を同時実現する公共施

設への自立・分散型エネルギー設備等導入推進事業というものを申請し

てございましたが、不採択となりました。このため 1 , 2 2 1万 5 , 0 0 0円が

マイナスという表記になります。  

  次に表の３番目、学校図書館の充実につきましてご説明いたします。

本年８月に区民の遺言といたしまして、遺言執行者を通じまして杉並区

の小中学校図書館の方に英語の本を置いてほしいということで 1 , 0 0 0万

円寄附がございました。  

  また、これとは別に海外の留学の方へも同額 1 , 0 0 0万円の寄附があっ

たということで、児童青少年課の所管の方の事業に使うということにな

っておりますが、そういったことがございました。  

  また、小中学生の段階から英語に親しみを持てる図書に触れて、そう

いった海外への視野も広げてほしいという意向が遺言の中にあったとい

うことでございます。これを受けまして、学校図書館のそれぞれの蔵書

に合わせまして、寄附者の意向に沿う図書を購入するという経費として、

1 , 0 0 0万円の歳出、及び同額の歳入を補正予算として計上するものでご

ざいます。  

  続きまして、２ページ目をご覧ください。教育費の総額を記載してお

ります。今回の補正によりまして、 1億 2 , 5 7 4万 4 , 0 0 0円を増額、補正

後の総額につきましては、 2 4 9億 6 , 0 0 8万 5 , 0 0 0円でございます。歳入

歳出予算の補正につきましては以上でございます。  

  以上で補正予算についての説明を終わります。議案の朗読は省略をさ

せていただきます。  

  それでは、ただいまの説明内容につきまして、何かご意見、ご質問が

ございましたらお願いをいたします。  

大川委員  こ の遺 言に よる 寄附 が あ った とい う点 に つ いて 教え てい た だ

きた い の が、 こ う いっ た 遺 言で 教 育 委員 会 が 携わ る と ころ に 寄 附と い

うの は ど れく ら い の割 合 と いう か 、 年に １ 回 くら い は ある も の な の で

すか。  

  というのも、私も弁護士業をやっていると、遺言を作りたいという方

の依頼が多くございます。その中でも、お一人でいらっしゃる方だと、

やはり寄附の先というのを相談されることもあるのですね。そうすると
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広告活動をやっているような国連の何とかとか、日本赤十字とかそうい

ったところは頭に浮かぶのですけど、地元の杉並区でどういった寄附が

できるのかというのは、正直、今回の議案に接するまで知識を持ち合わ

せてなかったので、こういったものをもっと活用していただけると、寄

附をしたいな、子どもたちに役立てたいなという区民の方も多くいらっ

しゃるのではないかと思いまして、そういう広報なりをもう少ししてい

ただけるといいなと思ったところです。  

庶務課長  私 の方 も、 資料 とし て 学 校関 係の 寄附 だ と かが どれ ぐら い あ

るの か と いう の は つま び ら かに 確 認 して い な いの で す が、 区 全 体を 通

して私の知る限りでは、いろいろな寄附がございました。  

  私が保健所にいた時にも、コロナがはやった時は、コロナのために活

躍しているお医者さんとか、看護師さん、保健師の方に役立ててほしい

ということでかなりの高額を頂いたというのもございましたし、いろい

ろなシチュエーションで寄附がございます。  

  寄附を受けた場合には、匿名希望以外の方についてはホームページと

かに発表をして、広く区民の方に周知するということはしておりますの

で、そういったものでもし遺言として何か寄附をとお考えになる方がい

たら、我々としてはありがたくお受けいたすところかなと思っていると

ころでございます。  

事務局次長  私も 知る 限り で、 遺 言 で寄 附を 受け た と いう のは 、今 ま で

に物 品 の 寄附 は あ りま す 。 年に １ 回 くら い あ るよ う な 気が し ま す。 記

憶に あ る 中で は タ ブレ ッ ト 数百 台 と か、 あ と は本 の 寄 附と い う のが 数

年に一度くらいあったと思います。  

中央図書館長  本 の寄 附と いう のを 受け てお 答え する ので すけ れど も 、

やは り中 央 図書 館 の方 に本 を 寄附 し たい とい う ケー ス は結 構あ り ます 。  

  つい最近でいうと、実は自分の父が１万冊持っていて、それを寄附し

たいという相談を受けたのですが、内容を見ますと希少本ではなくて、

例えば歴史小説や小説とか、従来、区の図書館に入っている本等がある

ので、それについては中をよく教えていただいて、それはちょっと申し

訳ないですけれども預かることはできませんとお断りしたようなことは

ありますが、年に数回そのようなケースはございます。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。對馬委員。  

對馬委員  学 校図 書館 の充 実と い う こと で、 大変 あ り がた いお 話だ と 思
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うの で す けれ ど も 、英 語 に 関す る 本 を買 っ て ほし い と いう ご 希 望だ と

伺い ま し たが 、 例 えば こ れ は電 子 書 籍と か に 使っ て も ご希 望 に 添っ た

形に な る ので す か 。実 際 に 英語 の 書 籍に 関 し て、 電 子 書籍 を 導 入し て

いる 区 が 既に 幾 つ かご ざ い ます 。 英 語 は 特 に 電子 物 だ と音 声 で 聞く こ

とが で き たり も し て、 有 効 だと 言 わ れて い る ので す け ど、 ペ ー パー だ

けのご希望なのかどうか、もし分かれば教えていただけますか。  

済美教育センター所長  実際 に代 理 人の方 から お話 を 伺う中 では 、あ ま

りか っ ち りし た も のは な か った の で すが 、 そ の方 の イ メー ジ の 中で や

はり 紙 の 書籍 を イ メー ジ さ れて い た ので 、 各 学校 の 今 の持 っ て いる 書

籍と 比 較 をし な が ら、 足 り ない 物 や もっ と 欲 しい 物 を 買っ て い くと い

うと こ ろ です 。 電 子か 紙 か を選 ぶ の では な く て、 ど ん な本 を 選 ぶか と

いうところで学校に是非有効活用していただこうと思っております。  

庶務課長  ほ かに はい かが でし ょ う か。 よろ しい で し ょう か。 それ で は

ない よう で ござ い ます ので 、 教育 長 、議 案の 採 決を お 願い いた し ます 。  

教育長  それでは採決を行います。議案第 5 2号につきましては、原案の

とおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 5 2号につきまして

は、原案のとおり可決といたします。  

  それでは、以上で本日予定しておりました日程は全て終了いたしまし

た。本日の教育委員会を閉会いたします。  


